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Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 3180/31-08-2022 Αναφορά του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ 
Συρμαλένιου Νίκου με τίτλο “Ιλιγγιώδης αύξηση των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων για τρίτη φορά 
στην γραμμή των δυτικών Κυκλάδων”».

Σχετ.  Το με αρ. πρωτ. 83736/31-08-2022 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σχετικά με τη με αριθμό 3180/31-08-2022 Αναφορά του Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Συρμαλένιου 
Νίκου με τίτλο «Ιλιγγιώδης αύξηση των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων για τρίτη φορά στην γραμμή 
των δυτικών Κυκλάδων», και στο μέτρο που αφορά στην αρμοδιότητα των ελεγκτικών 
υπηρεσιών του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΔΙΜΕΑ) και ιδίως τους ελέγχους που 
αφορούν στην εφαρμογή του άρθρου 58  του ν. 4848/2021 (Α’124) με τίτλο «Περιστολή 
φαινομένων αθέμιτης κερδοφορίας σε περιόδους κρίσης», σας γνωρίζουμε ότι η ΔΙΜΕΑ 
διενεργεί ελέγχους σε καθημερινή βάση, κατόπιν καταγγελίας ή αυτεπαγγέλτως, σχετικά με  την 
αποκόμιση υπερβολικού μικτού κέρδους από την πώληση του μεγαλύτερου μέρους των 
προβλεπόμενων προϊόντων και παροχών υπηρεσιών που είναι απαραίτητες για την υγεία, τη 
διατροφή, τη διαβίωση, τη μετακίνηση και την ασφάλεια του καταναλωτή, καθώς και από την 
πώληση γεωργικών προϊόντων και τροφίμων, ιδίως πρώτων υλών για την παραγωγή 
λιπασμάτων, ζωοτροφών, ωμών δημητριακών παντός είδους, αλεύρων, ηλίανθου και φυτικών 
ελαίων.

Ωστόσο, είναι προφανές ότι τα κόμιστρα για την παροχή υπηρεσιών ακτοπλοϊκών μετακινήσεων 
εξαρτώνται ευθέως από τις τιμές του ναυτιλιακού καυσίμου και, συνεπώς, λόγω της 
συνεχιζόμενης κρίσης στην παγκόσμια αγορά της ενέργειας κάποιες ανατιμήσεις είναι 
φυσιολογικές αλλά και, δυστυχώς, αναπότρεπτες.

Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, οι υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων θα 
αυξήσουν την ένταση των ελέγχων περί αισχροκέρδειας στην αγορά ακτοπλοϊκών εισιτηρίων. Οι 
ως άνω έλεγχοι λαμβάνουν χώρα συμπληρωματικά στους ελέγχους που διενεργούνται από τις 
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συναρμόδιες αρχές αλλά και τους ελέγχους ανεξαρτήτων αρχών, όπως της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού.   
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